

## 有趣的数学课

小记者:王鼎文 证号:212688  
周口文昌小学三(10)班

今天我特别高兴,因为又到了我最喜欢的数学课了,白老师刚进教室,就对我们说:“今天我们要学习第八单元数学广角——搭配。上学期我们学过简单的数字搭配,比如说3、5、8能写成几个2位数?”我想了想,立即举手回答:“组成6个2位数。”白老师笑眯眯地看着我。

白老师说:“今天我要教你们的搭配比较难,同学们敢挑战下自己吗?我们来看3、6、5、8,这一共是4个数字,能组成几个不同的2位数?”白老师先让同学们分组试写,我们组最快写完,我作为代表告诉白老师我的方法:“先找规律,有序写出6个两位数,再调换位置正好组成12个两位数。”白老师激动地说:“回答得真好,大家要学习王鼎

文这种善于思考的精神。”当时我的脸红通通的,心里特别高兴。

白老师接着说:“如果把6变成0,现在也是4个数字,那么我们组成的2位数,跟刚才4个数字组成的2位数有什么变化吗?”同学们很快就写了出来,但是,有的同学写重复了,有的同学写漏了,怎样做到搭配有序,不重复,不遗漏呢?我们分组讨论想办法,各组都说出了自己的想法……最后,白老师和我们一起找到了最优化的方法,用这种方法做题又快又准确,大家都认为这种方法特别好。

这节课我们自己找到数字搭配的方法,白老师还夸我们聪明,真是一节有趣的数学课。

(辅导老师:白璞)

## “超人”妈妈

小记者:李晨炫 证号:210962  
周口七一路一小四(3)班

放学了,在众多家长中,我一眼就看到了我的妈妈;在超市里,如果我和妈妈走散了,茫茫人海中我也能很快找到她。因为我的妈妈有一米七四的大高个,妈妈不但个子高,还十八般武艺,样样精通。

那天我正在家里写作业,突然,门被打开了,接着,一位身材高挑的大美女出现在门口,只见她满头大汗,左手托着快递,右手拎着菜,嘴里还咬着丝巾:“快快快……”我连忙跑过去接过妈妈手里的东西说:“妈妈,

您辛苦了,快坐下歇歇!”我的妈妈不仅是位女汉子,还心灵手巧。

二年级的时候,学校举行了一次跑步比赛,在比赛中我被一个小石子绊倒了,裤子摔破了。回家后,妈妈拿出她的百宝箱,选了一根绣花针,上一针,下一针,不一会儿,一道“闪电”霹雳而出,窟窿补上了,真叫一个帅气。

我爱我的“超人”妈妈!

(辅导老师:陈静)

## 学习复式统计表

小记者:陈子萱 证号:212757  
周口文昌小学三(10)班

今天上午第一节是数学课,白老师要讲新课——复式统计表。

我们先复习了简单的统计表,第一个表格里统计的是男生喜欢的课外书,共有四种书,白老师问:“分别有多少男生喜欢这些书呢?”男生们都举手回答,很快就填写完了表格,

然后老师又统计了女生喜欢的课外书有哪几种?通过女生的举手回答,很快也填写完了表格。老师问我们能不能把这两个表格合并成一个表格呢?老师让我们分组讨论,男生是南瓜组,女生是西瓜组,各小组开始交流、讨论,每个小组选出代表拿出自己写的表格,放在投影仪上,让大家看一看。最

后,我们找到做表格最好的同学来给大家讲一讲是如何来做成这个表格的。

通过同学的讲解,再加上老师的讲授,我们都知道了复式统计表在观察数据时更加简单明了、清晰。老师又展示了很多复式统计表在日常生活中的应用。正如老师所说,学数学会让我们变得更聪明。因为数学是与生活息息相关的,在生活中可以把很多数学知识运用到其中去,还能解决很多生活中的问题。

我喜欢上数学课,因为白老师的课堂充满了欢乐,充满了智慧。

(辅导老师:白璞)

## 变换大小

小记者:李子轩 证号:201928  
周口李庄小学三(3)班

能逃跑,那兔子看上去比它大了几十倍,一不小心就有可能被兔子踩死。老鹰赶紧向天空飞去,飞翔中遇到了小鸟,小小的老鹰差点儿被小鸟撞飞,这可把老鹰吓破了胆儿,它开始后悔了。

蚂蚁变大后就开始四处游荡。大大的蚂蚁连狮子见了也害怕,狮子把它“百兽之王”的王位让给了蚂蚁,蚂蚁得意极了,可没高兴几天,它也开始后悔了。原来蚂蚁经常会踩死自己的同伴,它开始怀念以前和同伴们在一起的美好时光。

老鹰和蚂蚁不约而同地来到约定地点,各自吃下了剩下的半颗仙丹。它们都变回了原来的样子,看着熟悉的自己,别提有多高兴了。从此,老鹰和蚂蚁再也不羡慕别人了。

(辅导老师:魏思佳)

## 我的数学老师

小记者:于知非 证号:212756  
周口文昌小学三(10)班

我的数学老师姓白,她中等个子,大大的眼睛,一张樱桃似的小嘴巴,很好看。白老师每次上课都很有趣,她的课堂有小游戏、比赛、绘画,所以每次听白老师的课,同学们都很认真。

白老师教课认真,对学生负责。记得有一次,讲新课《小数的认识》的时候,我和几个同学去排练舞蹈。排完刚回到教室,白老师就把我们叫到办公室去补课,而且给我们讲得很认真、仔细。

白老师很爱我们,她把我们当成自己的孩子看待。“六一”儿童节

那天,白老师外出学习刚回来,她本来可以直接回家,但是她急忙赶来学校,走进班里,对我们说:“孩子们,今天是‘六一’儿童节,老师一直没顾上跟大家说‘六一’儿童节快乐!”她喘了口气接着说:“看,老师给大家买了小礼物,孩子们‘六一’儿童节快乐!”然后把小礼物发到我们每个人手中,同学们高兴得手舞足蹈,心里暖暖的。

这就是我的数学老师——白老师,我们非常爱她。

(辅导老师:白璞)

## 难忘的一天

小记者:刘星雨 证号:210960  
周口七一路一小四(2)班

星期一早上,柔和的阳光洒在校园里,小鸟在为我们歌唱。我和同学们穿着整洁的校服,戴着鲜艳的红领巾,迈着轻快地步子走到舞台上准备参加升旗仪式歌唱表演。

在升旗仪式前,老师带领我们来到了操场上,让我们把要展示的《繁星》《妈妈的爱》《延安,把你追寻》都唱了一遍。老师又把细节给我们讲了一遍,这时,我信心十

足,一定要表现出自己最好的一面。

终于轮到我们上场了,当我站在舞台上时,满脑子都是老师对我说的一句话:“坚持就是胜利!”在表演时,大家表现的都非常自信,声音铿锵有力,此时,台下响起了热烈的掌声和欢呼声。

这是我最难忘的一天。

(辅导老师:陈迎春)